

тября всех заменят. ...Здесь все спокойно, так что не волнуйтесь. До свидания. Целую всех.
Миша.

14.05.81 г.»

«...Приехал из рейса. Получил от вас 2 письма. ...Уже 8 человек уехало отсюда домой – их уже заменили... Я лично настроился на август месяц, но как мне хочется (если бы вы все знали) приехать домой, к жене и дочке, на день рождения моего друга и жены!

Мама, папа, я понимаю: долг перед Родиной и партией, **но как я хочу домой!**

В госпиталь – это выход, но не могу, не могу в силу своих принципов. Я очень люблю вас всех, особенно Любашу свою, но **в своих глазах я не могу быть дезертиром, трусом. Ведь я здесь не один.**

...Послезавтра ухожу снова в рейс.
...Замена идет. Когда мне – не знаю.
...Берегите себя, берегите Любку и Наташу в случае чего.

Целую. Миша.

05.06.81 г.»

14 августа 1981 года Михаил был в очередном рейсе вместе со своим другом, комсоргом Александром Хомяковым.

Вот как он (Хомяков) описывает последний день жизни Михаила Бородина:

«...Мы с Мишой в рейсе были вместе. Наша колонна нарвалась на засаду мятежников. Миша шел в голове колонны. Весь огонь был направлен на первую машину. С первой очереди врага был тяжело ранен Мишин шофер из Эстонии Авой. А Мишу настигла мгновенная смерть – пуля угодила прямо

в грудь. Мы сделали все возможное, чтобы вынести его с поля боя, но он уже был мертв... Когда мятежники были разбиты, мы вызвали вертолет, который доставил Мишу и Арова в госпиталь, где от ран скончался и Авой.»

В письме к матери Михаила Александр Хомяков поклялся мстить за друга проклятым басмачам, пока будет стучать его сердце.

24 августа 1981 года Михаил был похоронен на Успенском кладбище г.Челябинск. На могиле установлено мраморное надгробие. В школе № 140 установлена мемориальная доска. В музее союза ветеранов воинов-интернационалистов Ленинского района и в Ленинском РВК имеются памятные фотоальбомы. Его имя увековечено в Челябинском автомобильном училище.

Друг Михаила Александр Хомяков вернулся из Афганистана живым, отомстив за гибель Бородина. **Вот строки из его письма в редакцию:**

«...В Афганистане мы с ним выполняли одно задание, выполняли интернациональный долг советского офицера. Михаил ...отвечал за жизнь своих подчиненных солдат, которых он уважал и любил. И солдаты его любили, тянулись к нему, зная, что их командир требователен, но очень справедлив. Он всегда был рядом с ними, жил их жизнью, сам под пулями выносил их, раненых. Больше всего любил Урал, свой родной уголок, лучше которого, по его словам, ничего нет.»

Вот так ушел из жизни очень хороший человек, смелый, добрый, веселый и честный.

ТАКИХ НУЖНО ПОМНИТЬ!

* * *